

投递员抱怨门难找 外地人感叹牌混乱

不少门牌号让人“找不着北”

文/片 本报见习记者 张金东

独家调查
用事实求真相

小小门牌号,被称为“外地人的眼,本地人的脸”,是一个城市的名片,更是一个城市形象不可或缺的重要组成部分。然而,随着城市规模的扩大,城中村改造的提速,作为家庭、单位“身份证”的不少门牌号却没有随之“换代”,让一些外地来德人员及快递公司投递人员“找不着北”。



图①



图②



图③

某单位门牌号是东地中大街988号(图①),一墙之隔的单位门牌号成了东地中大街996号(图②),对面的单位门牌号又成了东地北路48号(图③)。

门牌杂乱太不方便

近日,来自东北的李先生向记者反映,前段时间出差来德州,准备去德兴中大街一家农业科技公司,由于之前只和这家公司保持着书信和传真往来,李先生只能借助公司留给他的门牌号去寻找,可是在附近找了许久,也未发现这个门牌号。后来才弄清楚,这个门牌是公司注册登记时填写的,公司改制后,门牌不见了踪影。

对于外地来德客人,打听一些机关单位或标志性建筑物远比问门牌号有效,可对于一些邮递或快递公司,问题就不这么简单了。

一位报纸投递员告诉记者,报纸误投公司会扣钱,有些订报的市民只留下了门牌号,这对一些老员工来说还好,可对新人来说就很麻烦。新员工需花费很长时间跟班学习。

某快递公司业务员坦言,现在送信件包裹,即使写明了门牌号,自己也不会按号去送,有时候找半天找不到,倒不如通过电话提前联系,约好时间地点送达。一些送信的邮递员也有自己的应对之策,不能按号送达,就送到居委会、传达室等,让收件人自己去取。

门牌号准确太重要了

其实,门牌号所蕴含的意义远非一个地理位置和数字那么简单。户籍办理、居民报警、120医疗急救等方面,门牌号都可以发挥重要作用。

今年7月,家住文化路的常先生独自在家,突发心脏病,情急之中拨打了

120,由于准确报出了自家的门牌号,120急救车得以迅速赶到,挽救了他的生命。

对于一些商户来说,在工商部门登记注册时,门牌号也是不可或缺的一部分,门牌号丢失可能会给以后的年检带来麻烦。

相邻两单位门牌号差7个

在东地中大街,记者看到,德州市城市建设综合开发总公司的门牌是988号,与其一墙之隔的山东省农村信用社,门牌标的是996号,中间相差的7个号不知道藏在哪里。更让人诧异的是,一路之隔的马路斜对过,大东关社区居委会门牌则标注着“东地北路48号”。同一条道路,不同的标注,相邻的单位,门牌号相差悬殊,让人“找不到北”。

据了解,目前市区门牌主要面临以下问题:一是一直以来没有门牌,这在一些偏远地段较常见;二是旧城及道路改造、新建城区门牌更新管理没有

及时跟上,最普遍的现象是,一些居民或商家平时不注意爱护,在店面装修过程中门牌丢失了。

在一些小街小巷,门牌号破损、被遮盖、缺失等现象较为普遍。尤其是一些沿街商铺,租客变换频繁,出于生意考虑,商家会经常搞一些店面装修,在装修过程中,一些门牌就不知不觉丢失了。共青团路一服装店老板告诉记者,自己租店面时有门牌号,自己租下后进行了装修,完工后门牌就不见了踪影。也有一些商家觉得门牌碍事,平时派不上用场,干脆就拆掉了。

禁令实施近一年

无QS纸杯仍在卖

本报8月25日讯(见习记者 郑凯)从2009年9月1日起,无QS标识的食品用纸包装和食品用纸容器严禁上市,无QS认证的一次性纸杯也被明令禁用。时隔近一年,记者探访德州市区多家大型卖场及小型百货商店,发现无QS认证的一次性纸杯在大型商场及超市里早已不见踪影,而部分小百货商店无QS认证纸杯依然热销。

记者发现,众多小型百货商店里,无QS认证标识的一次性纸杯仍然大行其道。记者在城隍庙附近一家专营塑料制品的小型百货商店里看到,十几平米的小商店挤满了采购一次性塑料制品的市民,店里摆满了纸杯、一次性塑料碗、饮料杯和各型号的塑料吸管。在这些一次性用品中,仅有三款品牌一次性纸杯标有QS认证标识,其余纸杯皆为简易包装,未标明任何产品生产信息。前来采购纸杯的韩先生告诉记者,他和家人在东地路上经营一家小餐馆,每个月都要用掉六七百个一次性纸杯。

记者走访德州市区多家大型商场及超市,发现各品

牌50只装的一次性纸杯售价大多在7元左右。而韩先生也告诉记者,如果去商场购买品牌一次性纸杯,他每个月都将支出近百元的纸杯钱。“简易包装的纸杯便宜,虽然没有认证标识,纸壁也较薄,但50只装的才卖2.5元,如果多买些,价格还可以再低一些,每月纸杯支出还不到50元钱。”韩先生说。记者随机采访了10位市民,对于是否知晓QS认证标识以及一次性纸杯须有QS认证,其中有4位市民表示不知道QS认证标识,有3位市民表示知道QS认证标识,但并不知道一次性纸杯也需QS认证标识。

德州市质量技术监督局工作人员表示,不合格的一次性纸杯会威胁市民身体健康。“一些小作坊或生产资质不达标的企业走低端市场,使用劣质纸浆或添加荧光漂白剂,生产出的一次性纸杯遇到高温、开水,很容易产生对人体有害的致癌物质。”质监部门有关人士说。质监局工作人员提醒广大市民,购买纸杯应认准QS标识,发现不合格纸杯可拨打12365热线投诉,质监部门将及时查处。

相关链接

QS即食品“质量安全”(Quality Safety)的英文缩写,带有QS标志的产品说明此产品经过强制性的检验合格,准许进入市场销售。这是依托食品生产许可证制度的食品质量安全市场准入制度。

手机实名制,有人喜有人忧

本报见习记者 徐乐静 牟张涛

近日,国家工信部宣布,2010年9月1日起正式实施手机实名登记制度,凡购买预付费手机卡的用户,必须提供真实身份证件,由运营商存入系统留档。23日,记者走访德州运营商和街头销售手机卡店铺了解到,德城几家运营商没从上级收到有关手机实名制的通知。

▶市民在营业厅内办理选号业务。
见习记者 马志勇 摄

运营商皆未收到通知

23日上午,记者来到东风路上的电信营业厅。当记者提出想了解一下手机实名制的情况时,工作人员表示目前电信还未收到上级部门的任何通知,不方便对此做出回应。

在移动和联通两个营业厅内,记者所得到的答案也一样。“现在我们还没有收到正式通知,没有办法回答。”联通工作人员告诉记者。

虽然还未收到通知,但是对于实施手机实名制一事,运营商都表示赞成。“手机实名制以后,可以方便我们为用户办理业务,也可以防止很多垃圾信息的出现。”某营业厅的值班班长告诉记者,一般在营业厅办卡,都需



要登记本人身份证。

9月1日手机实名制只是针对新增用户,那如何在一定时间内完成“老用户”的补充登记也逐渐浮出水面。记者从某运营商处了解到,用户如果没有登记用户名,补充登记时需提供5到10个联系电话、身份证原件、手机卡并交上30元的费用,运营商对通话详单进行核实后方可完成补充登记。

多数市民都赞成

提起手机实名制,多数市民都表示赞成。“手机实名制之后,就可以少收垃圾短信了。”市民张先生告诉记者,他的手机总是会收到一些垃圾短信。

“我每次到一个城市出差,就在火车站随便买个电

话卡,用完就直接扔掉,很方便。”因为工作性质而时常出差的赵先生告诉记者,要是手机实名制开始实施,像他这样经常出差的人会有很多不方便。“登记了身份证号后,还要注销,这样来来回回要浪费多少时间啊。”

记者了解到,对手机实名制充满担忧的还有很多销售手机卡的小店铺。目前德城街头销售手机卡的店铺有数百家之多,通过这些店铺出售手机卡的比重很大,并且这些手机卡多未实名登记。

隐患还需多当心

23日上午,记者在某通讯商城的营业厅表示想办理一张手机卡,但是没有拿身份证。工作人员告

诉记者,她可以先用别人的信息为记者开户,记者随时可以拿自己的身份证进行更改。在记者表示未带身份证件但想办理实名手机卡时,一位手机卡代理商表示可以先利用店内工作人员的身份信息,事后带上自己的身份证件或者直接给他打电话就可以完成用户的转换,说完指着店内一小伙子说,他的身份证信息已经使用上百次。随后,记者从鑫大律师事务所律师于律师处了解到,随意使用他人身份证是一种侵权行为。

“如果给他人造成经济损失,还要承担一定民事责任。”于律师告诉记者,手机实名制在实施过程中会存在一些隐患,但是政府可以在实施过程中进行规范。